
m
r

—- előfizetés

____ - Bgy negyedévre

_ —

2 korona
h

- —- - Telefon szám 503. -------
Hirdetések dija: megállapo­
dó! szerint <g> •$> O

j IV. évfolyam^

A l i k

POLITIKAI HETILAP.
Megjelenik minden hétfőn délelőtt. Kéziratokat vissza nem adunk.

Egyes siém 
gaa» Krajcár
Ö^at) ttllér)

------

Szerkesztősig és kiadóhivatal 
Zrínyi-utca 2 szám i. emelet 
Sebesy-ház c§d • dfc c#.

ARAD, 1910. SZEPTEMBER 26. 36. szám. j
-•

A bécsi tanácskozás.
A közösügyek tárgyalására rendelt 

országos bizottságok október ho 12-én 
fognak összeülni, hogy az 1910-ik évi 
közösügyi előirányzatot megállapítsák. A 
közös külügyminiszter e megállapodás 
értelmében meg fogja tenni előterjesz­
tését a koronának s a mint az egybe­
hívó királyi kézirat megjelenik, a magyar 
miniszterelnök indítványozni fogja az 
országgyűlés két házának, hogy az orszá­
gos bizottság tagjait megválassza. Az 
osztrák birodalmi tanács a maga dele­
gátusait már régebben kiküldötte, a 
magyar parlamenti gyakorlat szerint azon­
ban a delegátusok megválasztása csak 
az egybehívó királyi kézirat országgyűlési 
kihirdetésének kapcsán szokott meg­
történni. így lesz ezúttal is

Az október hó közepén Bécsben 
egybeülő delegációnak az lesz a feladata, 
hogy az 1910-ik évi közösügyi előirány­
zatot mogállapitását. E bizottságok elé 
1911-re szóló előterjesztések nem kerül­
nek, a mivel a kormány a legrigorózu- 
sabb felfogással minden közjogi skru- 
pulussal számol. Miután azonban az 
esztendő háromnegyed részén már túl 
vagyunk s e lefolyt időszak alatt a közös­
ügyi kiadások az c téren is fennállott 
költségvetésen kívüli állapot folytán nagy­
jában a régi keretek között kellet, hogy 
mozogjanak, a dolog természetében rej­
lik, hogy az októberi delegációk elé 
terjesztendő előirányzat az 1909-ik évi 
budget-től lényeges eltérését nem mutat­
hat. Mivel mindazonáltal elképzelhetetlen, 
hogy két előirányzat végösszegében telje­
sen azonos legyen, az 1910 évi magyar 
indcmnitás pedig csakis a legutolsó

közösügyi előirányzatnak megállapított 
tételét foglalja magában, a most megálla­
pítandó közös budget végösszegére külön 
magyar törvényhozási felhatalmazás válik 
majd szükségessé. A magyar kormány 
ezt a felhatalmazást a megfelelő törvé­
nyes formák között kérni fogja a törvény- 
hozásától.

Ez lévén a helyzet, úgy véljük, hogy 
a közös miniszterek előterjesztései ezúttal 
a magyar delegációnak mozgalmasabb 
diszkusszióra anyagot nem szolgáltatnak. 
Es talán nem hiú a reménység, hogy 
éppen azért a delegátus urak ebben az 
esztendőben gyorsabban végeznek mun­
kájukkal, a minek azért lenne eminens 
fontossága, mert a magyar parlamentnek 
nagyon takarékoskodni kell az idejével, 
hogy az esztendő végéig a kalendáriumhoz 
kötött és egyéb okokból sürgős teendőit 
elintézze, nehogy az ország újból a min­
den tevékenységet megbénító exlexek 
örvényébe belekerüljön.

A magyar, az osztrák és a közös 
miniszterek ma, rövid megszakítással, 
az egész napon át t nácskoztak. A kon- 
ferenczia nagyobb része azonban már 
a jövő évi előirányzat anyagának szólt. 
Nem árulunk el vele titkot, hiszen a 
kormányelnök megmondotta programm- 
beszédében, hogy a jelenlegi kor­
mány, a mennyiben azt az ország teher­
viselési képességével összhangzatba ké­
pes hozni, nem zárkózik el hadi­
erőnk korszerű fejlesztésétől. — Mivel 
ez eksztenziv és intenzív fejlesztés a 
jövő évi közösügyi budgetben már ki 
fejezésre jut, igy annak mérvéhez és 
költségeihez eisősorban is hozzászólása

van a pénzügyminiszternek, a ki most 
állítja össze az 1911 -ik évi magyar ál­
lami költségvetés előirányzatát. De tá­
jékozódtok kellett az egymás felfogá­
sáról a vezető államférfiaknak azért is, 
hogy e nagy problémák, közöttük nyilt 
kérdések, lehetőleg már az októberi de- 
legációs ülésszak idejére se marad­
janak.

A Bosznia és Hercegovina kor­
mányzásával megbízott közös pénzügy- 
miniszternek, ez országok igazgatására 
vonatkozó előterjesztése kapcsán a ma­
gyar miniszterelnöknek alkalma nyilt, 
hogy az annektált országok kormány­
zatára való törvényes befolyását érvé­
nyesítse.

nanonnnnnnniiaammnannnonna

SZEMLE.
*

Zichy János gróf beszédet mondott az 
elmúlt héten Győrött. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter beszélt a szerétéiről, a hitről, a 
keresztényi munkáról egy katolikus internátus- 
nak megnyitásakor. Szép szavak voltak, okos 
szavak és ha úgy volna minden, amint ezek a 
szavak megkívánják, akkor soha panaszra al­
kalmunk nem volna és akkor nem is volna 
módunkban ma írni Zichy János grófról, az ő 
minapi beszédéről.

Azt mondotta volt a miniszter: „Én a fe­
lekezeti alapra fektetett internátusokban nem 
látok partikuláris irányzatot, mert ezeket a ke­
resztény eszme mozgatja, ez pedig univerzális. 
A szeretet, mely mindent átölel, aranyozza be 
ezt az intézményt a maga ragyogásával és 
én addig fogom támogatni, amig ebben az 
értelemben uralkodik benne a Krisztus szel­
leme“.

Zichy János grófnak nem lehetett alkalma

BRAUN férfi- és gyermek ruha áruháza ARADOM,
József főherceg-ut 3. szám.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy férfi ruha üzletemet József főhep. 
ret-ul 3. szám alá (Kosauth-szoborral szemben) helyettem at s Min- 
v*om a ruhavásárlók szives figyelmét dús nagy raktáramra és meglepő O.CSO araimra.
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még betekinteni egy felekezeti, mondjuk éppen 
egy katolikus internátus életébe. Vagy ha be is 
tekintett, csak azt engedték láttatni vele, amit 
ő akart látni. Csak úgy és csak azért mond­
hatta, hogy egv ilyen internátus nem a par­
tikuláris irányzat szolgálatában áll, hanem 
univerzális szellem lengi át. Ezt csak egyedül 
Zichy János gróf hiszi Így, az, akit át meg át­
hat a jó szándék, aki tudja mint kellene lenni 
a dolgoknak és akinek úgy mutatják meg azo 
kát. mintha úgy is volnának.

Ha valójában úgy volnának 1 Ha csak­
ugyan az univerzális szeretet és a tudomány 
szolgálatában állanának! De igy van-e ? Mi 
láttuk százszor meg százszor, hogy nem igy 
van. Mi találkoztunk az életben avval a mé­
reggel, ami a felekezeti internátusok meleg­
ágyában termett. Avval a gyülölséggel, feleke 
z ti türelmetlenséggel, aminek csiráit itt ülte­
tik cl.

Azt nem tagadjuk, hogy ott nem termesz­
tik a szeretetet. Termesztik, de ez a szeretet 
tulajdonkeppen nem az. Csak összetartás. 
Avagy, hogy igy mondjux : partikuláris szere­
tet, amely egy felekezei keblében összetartja 
az egyéneket, egy cél, az egyházi cél érdeké­
ben. Ez a szellem nem az, amit Zichy János 
gróf betud az internátusoknak. Ez a szellem: 
a méreg, amivel át meg át van itatva a mai 
társadalmunk, a kelesztőjc annak a vallási tü­
relmetlenségnek, amely a nyugalmas, békés 
együttélést teszi lehetetlenné és amely annyi 
kereskedelmi és politikai bajt teremt.

Ez nem az az élő szeretet, ami gyakorlati 
gyümölcsöket hoz. Nem az a szeretet, amit 
olyan ideálisan, olyan szépen lát Zichy János 
gróf Azok tartják a kezükben ott a szellemi 
vezetést, akiknek az érdekük az, hogy az in-
krnátusból kikerült fiatalság az ő érdekeiket 
szolgálja. Nehéz, nyomott levegő uralkodik 
ott, azokban az intézetekben. Messze távol van 
onnan az univerzalitás, az a nemes szeretet, 
aminek ott kellene lenni. Úgy, ahogy Zichy 
János szeretné.

És mondott még valamit Zichy János: 
„Ezzel a programmal működjék ez az intéz­
mény és azért akarom támogatni és fogom is, 
mig ilyen alapon marat!“,

fi i olyan jó: értették volna meg ezt a 
győri urak, mint amilyen őszintén és meggyő­
ződéssel mondotta ezt Zichy János gróf, akkor 
vagy becsuknák már most a támogatás nélkül 
való intézményt, vagy moggsiriálnák a programúi 
szerint. De mi fog lenni. Az internátus mun­
kája megkezdődik, a nehéz klerikális levegő 
agyonnyomja benne az igazi szeretet, szóval 
minden a régiben fog maradni. A győri inter­
nátus pedig minden évben be fogja jelenteni a 
miniszternek, hogy a munka az éíő szeretet 
jegyében folyik.

BnaaaBaananacnaanBBynnonpö

Fvotball-maiscb,
Az Aradi Atlétikai Klub sporttelepén teg 

nap délután matsch et vívott a budapesti 
M Sz. K. az A A. K csapatával Az ered­
mény 5 : 4 az aradiak ja. ára, akik az első fél­
időben szóhoz sem jutottak, mig a budapestiek

3 goalt szereztek. A matsch-re éppen nem le­
het büszke az aradi csapat, amely feltétlenül 
gyengébb munkát produkált amazoknál s iga­
zán csak a véletlennek köszönheti a reá nézve 
kedvező eredményt.
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R kis öreg ember
huszonkét koronája.

— A Hétfő fővárosi tudósítójától. —

Jelenet Budapest mélységéből . . .
Este nyolc óra után, alkonyodó időben egy 

kis öreg ember botorkál végig az Alföldi-utcán. 
Hajlott, megtört, kifáradt agg, foltos, rongyos 
ruha rajta, köhécsel, meg megáll, végül bekocog 
egy szomorú ház kapuján. A ház homlokára van 
Írva a neve ; „Hajléktalanok mcnhelye,“ Ven­
dégek és felügyelők odaben nagyon megnézik 
a kis öreget: csirkefogók és zsebtolvajok, tét­
len csavargók és züllött alkoholisták nagyobb­
részt ugyanazok az arcok látogatják a men- 
lulyet, a kis öreget még nem látták itt, hát apró* 
ra megszemlélik. Kijelölik neki a priccset, ahol 
lehajthatja a fejét A többi priccsen a heveré- 
sző, beszélgető emberek : a hálószoba lámpa el­
oltását megelőző, álmos, fáradt hangulat Egy­
szerre szokatlan nesz üti meg az embert fü­
lét 2 a kis Öreg ül az ágy szélén és számolja a 
pénzt. Ezüst csilingel, ahogy a széles, nagy fo 
rintos pénzek egymásra esnek, azután apróbb 
nixkelek és bronzok következnek. Az egész 
kincs összesen huszonkét korona : abban a szo­
morú házban, amelyikben a főváros legszegé- 
nyebjei találkoznak, valódi kincs. És igaz va­
gyon a kis öreg kezében. Öregnek, koldusnak, 
elhagyatottnak kell lenni, hogy az ember 
a népszálló helyett a hajléktalanok menhelyét 
válaszsza mert a népszállóban húsz fillér egy 
ágy, a hajléktalanok mei,helyén ellenben csak 
tiz fiilér. És nagyon aggnak kell lenni ebben a 
sorsban, annyira öregnek, hogy az ember a kol­
dulást is munkának érezze és szerény igényű­
nek, hogy a hátralevő napokra talán elég is 
I gyen az a kétezerkétszáz fillér, amit összesen 
huszonkét korona: Mindezt ni g kell sejteni, át
kell erez 11 amiak az igédéit mosolynak a
megértéséhez, ahogy a kis öreg a nadrág, sebé, 
be csúsztatja az ő huszonkét koronáját s do­
ki,torász a zseb. bő egy darab kenyér, t, mellé 
egy zöld paprikát, hogy clköltse a vucs< raját.

Csönd. Ezüst csilingelős szokatlan hangja 
után olyan megillető .lés támadt a koldus­
társaságban, hogy megszűnt minden beszélge­
tés. Az ajtóban pedig összenéz a szobagazda 
és a menhely szolgája. Maguk is rongyosak^ 
briganti külsejtiek.

— Kilenc óra! Feküdjék le mindenki 1
A törzsvendégek a megszokás egykedvű­

ségével leheverednek. A kis öreg csak til az 
ágya szélén és tovább majszol

— Nem hallotta, öreg! Le keli feküdni! 
Kilenc óra 1

— Én még nem vagyok álmos! — feleli 
az öreg egyre falatozva.

— Ejh! Mit magyarázok én magának! — 
kiált rá a szobagazda Egyet int.- a szolgával

együtt nekiesnek a vén embernek, lehúzva 
róla a ruháját, a kis öreget benyomják az 
ág> ba, a ruhát elviszik, kezdődik a menlielyi 
éjszaka.

Hajnali öt órakor mindenkinek föl kell 
kellni. A kis öreg is visszakapja a ruháit. Első 
dolga természetesen, hogy keresi a huszonkét 
koronáját. A zsebe üres ... A vén ember 
felhör ül, szalad a szobagazdához, szalad a 
szolgához, egyik sem akar róla tudni. Megy a 
menhely gondnokához, az rendőrt hiv, nagy 
inkvizíció, faggatják a két gazembert, ki koboz­
zák őket, végül bevallják, hogy ők rabolták el 
a kis öregtől a huszonkét koronáját Eddig 
már szépen meg is osztozkodtak rajta.

A nyomor fosztogatja a nyomort . . .
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Ä nők választó jogáéit.
Gyűlés a városházán.

Pataj dr. felolvasása.
A „H tfő“ riportja.

Az aradi nőtisztviselők egyesületének meg­
hívására ma délután a Városháza nagytermé­
ben előadást tartott a nőkérdésről Pataj Sán­
dor dr. zombori ügyvéd, az Igazság cimti 
folyóirat szerkesztője. Érdekes előadásában fej­
tegette a női választójog szükségességét, mely­
nek ő elég természetesen rendületlen hive. 
Hosszasabban foglalkozott a parlamentárizmus 
jelentőségével, melyet már rég felis:: ért a 
munkástömeg, épp azért a legfőbb törekvése 
a szociáldemokráciának a parlamentbe bejutni 
s ott tekintélyes számbeli súlyra szert tenni.

Ugyanazok az okok, melyek a munkásság 
térhódítását a parlamentben indokolttá teszik, 
parancsoló szükségletet jelentenek a nőkre is. 
A parlament által hozott törvények épp úgy 
kihatnak a nőkre, mint a férfiakra^ nem igaz­
ságos tehát, ha a törvényhozásból csak a férfi 
veszi ki a részét, a nő ne n. Róluk, de nélkü­
lük liatáro. nak most,

Nálunk, Magyarországon a legközelebbi 
jövő egyik legégetőbb kérdése az általános 
választójog megalkotása. Régi jelszava a nők­
nek s a nők jogáért küzdőknek, hogy ált dános 
csak az a választójog, mely a nőkre is kiter­
jed Természetes tehát, hogy most a nők min­
den törekvése oda irányul, hogy az uj törvény 
megalkotásánál ők és kívánság, jk is figyelembe 
vétessenek. Azért van szükség a propagandára 
és a szervezetre. A nők jól tudják, hogy csak 
kitartó munka hozhatja meg számukra a kívánt 
eredményt, azért ragadnak meg minden esz- 
közl, a mely mozgalmuk megerősítésére szolgál.

A propaganda sze p ntjából megvan a 
maga jelentősége a felolvasásnak is, épp ezén 
üdvös dolog is volt Pataj dr. meghív, sí.

Pattaj szimpatikus megjelenés, egyik leg­
lelkesebb hive a nők választójogának s évek, 
talán évtizedek óta kiizd c nagyjelentőségű 
reformért. Magát a kezdést jól ismeri s bár a 
mai felolvasásán újat nem igen mondott, en-'

Iskolakönyvek jó és epés bekéiéséí
jutányos;-írak m<-IfeH

Zlinszky István és Társa könyv kötészete Aradon.
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1910. IX 2b HÉTFŐ 3
nek dacára megérdemelte volna, hogy a jelen­
voltaknál jóval nagyobb kVönség hallgassa 
végig fejtegetéseit.

Meg kell jegyeznünk, hogy a rendezést 
illetőleg mulasztások történtek. A felolvasás 
kellőleg előkészítve nem volt, s egész hatá­
rozottsággal megállapítható, hogy az előadást 
rendező hölgyek reklámmal nem dolgoztak, 
ami pedig ily esetekben — mi még ott tar­
tunk — elengedhetetlen. Innen az, hogy csak 
kisszámú közönség jelent meg, sőt — ezt már 
egyenesen a rendezőség rovására Írjuk — ma­
guk a nőtisztviselőegyesiileti tagok se jelentek 
meg, csak igen kisszámban.

A jelenlevők élénk tetszése között fejezte 
be Pataj dr. előadását. Ezután vitának kellett 
volna megindulnia. Kellett volna, mert azt a 
két-három felszólalást, ami ezután következett, 
vitának minősíteni nem lehet. Felállt ugyanis 
egy fiatal ember — valami Kapper nevezetű — 
aki szociálistának mondotta magát. Ő volt az 
egyedüli, aki a szociálista álláspontot fejte­
gette. Nem hisszük, hogy a párt nevében be­
szélt; sokkal komolyabb emberek szervezeté­
nek tartjuk az aradi szociáldemokrata pártot, 
semhogy róla feltételezzük, hogy álláspontjuk 
fejtegetésére oly egyént delegál a kebeléből, 
akinek mai szereplése mindennek nevezhető, 
csak komolynak nem. Elvégre az még nem 
nagy baj, ha Kappner ur nem komoly, hisz 
eddig még ideje sem volt megkomolyoJásra, 
de az ellen fel lehet, fel kell szólni, hogy ő 
magát a szociáldemokráciával azonosítsa s 
ennek ürügye alatt izetlenkedjen. Mert semmi 
egyéb nem volt a mai kiruccanása. A tárgyhoz 
kellett volna szólnia, ehelyett személyeskedett, 
vicceket csinált, ami szintén nem lett volna 
baj, ha azok jók lettek volna, Igaz, nem rajta 
múlott, hogy azok ebből a szempontból kifo­
gás alá estek. Beszéde befejezése azonban 
-- ezt készséggel elismerjük — frappáns volt 
A f llünnivágyásról, erről a sokszor hangoz­
tatott viszketegségről beszélt, melyben nagyon 
sok jobb sorsra érdemes embertársunk leled­
zik. Észrese vette a derék felszólaló, mily sike­
resen apasztrófálta önmagát.

Spádi Adél sikerült beszédben reflektált a 
felszólaló „vádjaira.“ Ő ugyanis komolyan vette 
a törtető fiatalembert.

Még egy felszólalás történt — a női di­
vatról és a felekezeti oktatásról, persze egy 
kalap alá véve mind a kettőt. Végül Pataj 
válaszolt a felszólalásokra. Tiltakozott az ellen, 
mintha a nők jogaiért megindult küzdelem 
csak a „kalapos“ nőkre vonatkozna, a „kcsz- 
kenősökre“ pedig nem.

Ezzel véget is ért a gyűlés.

Egy aradi dzsentri
halála

A Hétfő szenzációs titkot hoz napvilágra. Egy aradi dzsentri 
két évvel ezelőtt öngyilkos lett. Hátrahagyott levelei szerint 
azért vált meg az élettől, mert szerelmes volt egy táncos 
nőbe. Két év után megtudtuk, hogy a fiatal ember halálának 
nem a szerelem volt a rugója, hanem egy jó baráija zavarta 
az öngyilkosságba. --------------------- -----------------------

—~ A Hétfő riportja. —

órás- és látszerésj
jrad, Andrássy-tér és Weitzer J.-ii. sa _kán.

Elad és javít mindennemű ódákat két 
évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­
veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptotők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekbou 
égj óbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

SzemiiueseH és orcsiptetöK
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

• ■ • Virágos sirkertben alussza örök 
álmát három év óta a szomszédos csa- 
nádmegye egyik ősi birtokán egy fiatal 
dzsentri. Aradon jól ismerik. Itt nevel­
kedett fel s itt mulatta át gyakran az 
éjszakákat. Szimpatikus fiú volt, szeret­
ték; csupán egy hibája volt: könnyel­
műen vette az életet, mint azok a ki­
váltságosak, akik dzsentriknek születnek. 
Könnyelműen vehette az életet, mert volt 
hozzá pénze Szerethette a pezsgőt és a 
nőt, hiszen nem ő kereste ezeknek az 
árát. Aztán beleszólt az életébe egy re- 

! volverlövés. Meghalt. Az emberek azt 
I beszélték, hogy szerelmes volt Mit is 
I mondhattak volna mást ? Mi lehetne 
I más egy olyan fiatalember öngyilkossá- 
I gának az okozója, akinek pénze, egész- 
1 sége van, mint a szerelem. A fiú, az 
I hallgatag maradt a halál percében; 
! dzsentri volt: főbe lőtte magát s ehhez 
j senkinek semmi köze. Nem hagyott 
I hátra egy sor Írást sem, mielőtt meg­

vált az élettől, nem panaszolta nem 
• sirta el fünek-fának a baját. Mint mon­

dani szokás: titkait magával vitte a 
sírba. S ha másnak nem jut eszébe el­
mondani, hogy miért kellett oktalanul 
kimúlni a fiatal dzsentrinek, igy kopor­
sójának szemfedője tényleg örökre be­
takarta volna azt a felháborító ember­
telenséget, amely előidézője volt ennek 
a tragédiának. Mert

nem a szerelem
gyilkolt, hanem a dzsentri becsüld. A 
fiatalember a becsületét kincsként őrző 
gentlemen akart maradni, mint ezt a 
kék vér megkívánja. S mert másképpen 
nem tarthatta meg becsületé#, hát halá­
lával keresett rá módot. A fiatalember 
ugyanis, megbotlott. Egy őrült pillanat­
ban eszét vesztette s úgy segített pilla­
natnyi pénzzavarán, hogy ráhamisitotta 
egy váltóra a legjobb barátjának nevét 
s a meghamisított váltót benyújtotta egy 
aradi pénzintézethez. Azt hitte, hogy 
örök titok marad ez a könnyelmű lé­
pése. mert ki merne kételkedni az ő 
korrektségében. A váltót pedig valószí­
nűleg úgy gondolta, rendezni fogja s 
minden rendben lesz.

A becsületben nyakig úszó dzsentri 
lesz továbbra is. A véletlen azonban 
eléggé demokratikusan szokta intézni a 
dolgait s ez alkalommal a fiatal ember 
számításait vágta keresztül. A pénz­
intézet, amelyhez a dzsentri a váltót 
benyújtotta, csupán formaiságból levél

egbe-

ben megkereste a jótálló barátot, hogy 
elismeri-e az aláírását. A jó barátot, aki 
természetesen szintén dzsentri s egyéb­
ként sokat beszéltetett már magáról, 
meglepte a pénzintézet értesítése Mivel 
a váltót nem ő irta alá s arra felhatal­
mazást sem adott, tisztán állott előtte, 
hogy az elfogadó ráhamisitotta a nevét. 
A dzsentrik ilyenkor suba alatt szokták 
elintézni az elkövetett inkorrektséget, de 
a gentleman másképen látta teljesijeni 
kék vére sugalatát. Magához hivatta a 
váltóhamisitó barátját s kijelentette 
előtte :

— Te váltót hamisítottál!
A fiatalember nem tagadott. Meg­

előzve bevallotta ballépését.
— Váltóthamisitottam, nem tagadom. 

Kérlek, bocsáss meg s rendbehozok 
mindent.

A dzsentri, a jóbarát a fejét rázta :
— Nem bocsátók meg, sőt följe­

lentelek a rendőiségen.
A fiatalember kétségbeesetten kö­

nyörögni kezdett s legvégső két? 
esésében elszántan azt mondotta :

— Ha feljelentesz, akkor főbelövöm 
magam ! Erre is meg volt a jóbarát 
lelketlen válasza :

— Jól van, nem jelentelek fel s 
elvállalom a váltó aláírását, de lődd 
agyon magad.

„Agyonlövöm magam“!
! jelentette ki elszántan a fiatalember s 

eltávozott. Azon az éjszaka jókedvűen 
! mulatott az akkor Aradon játszó orfeum 
■ két táncosnőjével. A cigány a szivéből 

játszott a nagyságos urnák s a fiú el­
énekelt a cigányzene hangja mellett 

j néhány szomorú dalt: a hattyúdalát.
Elmúlt az éj. Hajnalodott. A fiú el­

kísérte a táncosnőket a szállodabeli la­
kásukra s maga is szobát bérelt abban 
a szállodában. Délelőtt tiz órakor elő­
vette a revolverét s beváltotta Ígéretét: 
főbe lőtte magát. Az orvosok már nem 
segíthettek : a fiatal dzsentri halott volt.

A városban s a megyében részvét­
tel beszéltek a fiatal dzsentri haláláról 
s mivel nem került nyilvánosságra az 
öngyilkosság igazi oka. szerelemről be­
szélt mindenki. A fiatalember hozzátar­
tozói tudtak a dráma előzményeiről, de 
hallgattak. Csupán megvetésüket éreztet­
ték a „szeretett dzsentrivel.“

A fiú holttestét kivitték a család 
birtokára, ahol eltemették a sirkertben

1
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s ezzel látszólag végéhez ért a szomorú 
tragédia, mert a jóbarát az öngyilkosság 
után magáénak jelentette ki a hamis 
aláírást.

A tetem elhívás
azonban nem maradt el. A jóbarát 
egy hozzá közzel álló bizalmasának tel­
jes részleteiben elmondotta a drámát 
nem is annyira bűnbánóan, mint inkább 
dicsekvően-

Az idő haladt, de a dzsentri bizal­
masa nem felejtette el a neki elmondott 
történetet. S mikor már lelkiismeretét 
nem tudta féken tartani, megnyílt az 
ajka. A Hétfő munkatársa tudomást szer­
zett a titokról, amelyet szükségesnek 
tartott a nyilvánosság elé vinni. Csak 
egyet sajnálunk, a szereplők neveit nem 
Írhattuk ki. Ma még az igazság szolgá­
jával börtön is jár. De tessék csak 
gondolkodni s tudni fogják a neveket 
is . . .
nnoonnnonnnnonnnnnnnanonnn

AMIBŐL CSAK SUTIOGMAK.

W ? — a történteket tudomására hozta a 
menyasszonynak, akit hihetetlen módon lehan­
golt és felháborított az egyszerű, mindennapi 
mozitörténet. És ezért következett be az este 
derűjére váratlanul a ború. A menyasszony 
ugyanis, amikor meggyőződött, hogy az eset 
tényleg megesett, szó nélkül visszaküldte a 
jegygyűrűt és a kétségbeesett vőlegény rövide­
sen meggyőződött, hogy da nutzt kein Weinen. 
A leány engesztelhetetlen maradt s igy ma 
kevesebb van Aradon egy boldog jegyes-párral.

A tanulság pedig az, hogy igy jár, aki 
ritkán jár a mozi- mozi- moziba.

aDDDDDaaDaBDEQDDQGlQDEIDDDBa

MENCZER GYULA
mii-butor asztalos

Aradon, Bemeter-utca 94, sz.
Rendelésre készít mindennemű

háló-, ebédlő- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben, méltányos árak szá­
mítása mellett.
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fi visszaküldött jegygyűrű. IRODALOM ÉS löiÉSíET.
Ez a történet is, mint annyi száz és ezer, 

a mindenfelé népszerű moziban kezdődött, il­
letőleg ott történt benne a döntő fordulat.

Mert a kezdet kezdetét két jegygyűrű je­
lezte, melyek egyik fiatal aradi tisztviselőnek, 
másika pedig a korzó egy ismert szépségének 
— aki nélkül úgy déltájban el sem képzelhető 
az Andrássy- tér — az ujjára került. Ez az ak­
tus csaknem fél évvel ezelőtt történt s a kiván­
csiak, akik tudvalevőleg nagyobbára türelmet 
lenek is, már arról kezdtek beszélni, hogy mi 
is lesz hát az esküvőből ?

Nos hát, adatik tudtára mindazoknak, 
akiket a szerelmesek sorsa többé vagy ke- 
vésbbé érdekel, hogy a várva-várt esküvőből 
nem lesz semmi egyáltalán semmi.

E kétségkívül szomorú híradásnak, hogy 
krónikás rövidséggel fejezzük ki magunkat, 
ezek voltak az előzményei :

Egy konvencionálisán szomorú őszi estén 
a mi vőlegényünk rettenetes módon unatkozott. 
Úgy esett, hogy a menyasszonyát nem keres- | 
hette föl s érthetőleg nem tudta, mit kezdjen 
a szabad estéjével. Már éppen belemélyedt a 
kávéházi zsölyéjébe, amikor eszébe jutott a 
mozi. Gondolkodás nélkül fölpattant s tiz perc 
múlva már ott vesztegelt a rezgő képek előtt.

Egy ideig csak elnézte a szomorú, a 
látványos meg a tanulságos számokat, mivel 
azonban az ördög tudvalevőlőleg sohasem al­
szik, hát ezu'til is fölébredt az, még pedig 
történetesen benne. Úgy érezte, hogy a mozi­
ban lenni és kaland nélkül hazamenni kissé 
lealázó egy férfire, még hogyha az vőlegény is.

No és — hogy ne legyünk hosszadalma­
sak — az ifjú kalandor vállalkozását siker ko­
ronázta. Akadt a társaságban egy hölgy is, 
aki valószínűleg teljesen hasonló reménységgel 
volt eltelve az este irányában s ennek tulajdo­
nítható, hogy a vőlegény szabadestéje nem 
veszett kárba.

„Borúra derű“ — hangzik a magyar tu­
dományos akadémia jelszava, aminek a meg- 
forditottját tapasztalhatta már vasárnap a fiatal 
vőlegény.

Valaki ugyanis — ki tudná ilyenkor hogy

A színház műsora:
Hétfő: Vig özvegy, operett. Fedák Sári 

felléptével.
Kedd: Lotti ezredesei, operett. Fedák 

Sári felléptével.
Szerda-. Bilincsek, dráma. Bemutató elő­

adás. A) bérlet.
Csütörtök; Bilincsek, dráma. B) bérlet. 
Péntek : C o r n e v i 11 e i harangok, ope­

rett. C bérlet.
Szombat: Drótostót, operett. A) bérlet.
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A HÉTFŐ KABARÉJA.
■vi­

lit vannak a színészek.
Óh Múzsa, ne vedd ma zokon,
Hogy szépen arra kérlek:
Csókolj az egyszer homlokon;
Csókodra vágyni van okom,
Ez oly igaz, mint élek.
Hüsekké lesznek a nap >'<,
Keményednek a kalapok,
A szezon itt van, dühöng újra,
A kórus és a szende tuji i.

Ki a színházról énekel,
Sikert az csak úgy érhet el,
Hogyha a Múzsa 
Magyarán szólva: jól felhúzza.
E csókra azért vágyom én,
A máskor oly szerény legény,
Hogy l-mtoin húrjai feszüljenek,
S méltó dalt szüljenek.

Mert a színházról énekelni 
Merész, komoly dolog;
A kórussal versenyre kelni,
Mely oly szépen zokog,
Csak az próbáljon, aki látott 
Vihart, vészt és sok egyebet. —
Legfőbb Atyám, én megpróbálok,
Habár a korban 
Ők vnnnak fórban,
A dalnok-Matuzsálemek.

1910. IX 26.

Megnyíltak hát (kezdeni régen 
Így szokták a boldog vidéken)
A Múzsa-hajlék ajtai;
Az emberek remegve várnak 
Szállására a kordinának,
Elnémulnak az ajkaik.
Aztán egy „Ah“, aztán egy „Bájos“ 
Majd: „Kár, hogy a foga hiányos“. 
Végül: „Megkapó a zenéje".
S legvégül: „Mi volt a meséje?“

És megnyílott a színházi szezon,
Oly bájosan, mint némely liezon, 
Amely kezdetben olyan édes,
Mig nem jut a közömbösséghez,
Ami hála szépnek, jónak.
Nem telik el egy röpke hónap,
S a;: udvarló, vagy mondjuk publikum 
Mindenhez ásít és mindent megun.

Aztán jő a szezonnak vége.
A jelszó: béke, béke, béke.
Béke a hívekben,
Béke a szívekben,
S béke a színház minden zugában, 
Nincs senki lázban,
Nem izgid senki,
Minden lélek a szezonvégnek 
Örömét zengi.

A színházról ritkán beszélnek,
S i .r ik borús, unalmas estéken; 
Mindenki örvend múlásán a télnek.

Ez a mű élet a vidéken.
Kontras.
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IHM Javítom a nálam 
vásárolt cipőkéi.

Cipő, kalap és uri- 
diwat cikkeket

SzüBndsái-tér 3. szám ólait
vegyünk, hol ez áruk legjobban és legol­
csóbban szerezhetők be. — A hires Mos- 
kovits-féle Anatómiai Cipők kizárólagos rak­
tára. — Saját í rdtkeben mmdonM nézze

meg kirakataimat
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URANIA SZÍNHÁZ
Simonyi-eatca I. sx. Szabadság-tét* Kieseti'

1. Szegény Jonathán. Humoros. 2 Virágjáté­
kok. Színes felvétel. 3. Spreewald. Látványos. 
4. Az akasztott ember kötele. Humoros. 5. 
Lemondás. Dráma. G Sióm Látványos. 7. Há- 
zasságközvetilő betörő. Humoros. 8. Robinson 

Cruso . Dráma.

Az előadásra bármi vor bo lehet menni.

Helyárak : T. hely 1 kor., II. holy 81 fill., III. hely ßO 
Mi., IV. hely 4U fill., V. holy ilO fill.

Előadások este fól 7 órától fól 8-ig.

Az előadások alatt # cs. kir. 33. gyalogezred r/me 
kara játszik, Cukrászda.
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cipő-, 
uri_Iványi MenyhBil

liZIBÍ! yflgr megnyílt
Aradon, Forray-alta, ni Hádastíy-pololo.

|(gjgp g§ Tisztlettel értesíteni Arad és vidéke ts közön­
ségét, hogy a mai kornak megfelelő c pő-, 
foatap-, mi i div.it»áruházát nyitottam. 
Óhajtom t. vevőimet meggyőződtetni arról, hogy 
a legjobb árut a legolcsóbb árban adhatom, 

úgy, hogy minden versenyt felülmúl.

Minden 
egyespár ná­
lam vett cipő­
höz ingyen

gummi-
sarok,

Gyemet M
(Szabadság-lés* 12. ez.)

óriási választékban
kaphatók.

üz árais rendkivüi olesóak.

5 forinttól 50 forinttig.
aannnnnannnnEnnnnnonnnnnno

Miért nem lehet Aradon 
ödrosl honhot csinálni ?

(Szomorú kérdés, melyre a választót meg­
találja a türelmes olvasó)

— A „Hétfő“ riportja. —

A teljesen tájékozatlanok kedvéért azon 
kell kezdenünk, hogy mi is az a városi- bank ? 
A felelet meglepően egyszerű. A városirbank 
olyan pénzintézet, amelyet a város alapit s 
amelynek jövedelmét a város a saját céljaira 
használja föl.

A második kérdés az volna, hogy okos 
dolog-e városi bankot alapítani ? Ez a kérdés 
még egyszerűbb, mert hiszen a bankoknál ta­
lán semmiféle vállalkozás nem jövedelmezőbb, 
hát természetes, hogy azt alapítani fölötte okos 
dolog.

De mert minden Demosthenesnél szebben 
beszélnek a számok, ide iktatjuk, hogy Temes­
vár város városi takarékpénztára működésének 
első félévében 31.625 korona tiszta hasznot ho­
zott a városnak. Vagyis annyival könnyítette 
meg Temesvár polgárságának a terheit, mivel 
a házi kezelésben lévő üzemek jövedelmét ter­
mészetesen a város szükségleteinek fedezésére 
fordítják.

Mindezek után önkénytelenül felmerül a 
kérdés, hogy ilyen takarékpénztárral miért 
dicsekszik csak Temesvár és miért nem más 
város is, például Arad.

Erre a találós, boszorkányos kérdésre az 
első pillanatban aligha felelne meg bárki is 
helyesen, ha azonban alszunk rá egyet, köny- 
nyen találjuk fején a szöget.

Lássuk csak. A város házi kezelésében 
létesítendő üzemek létrejöttéhez első sorban a 
törvényhatósági-bizottság jóváhagyása, illetőleg

akarata szükséges. Annak kell elhatároznia, 
hogy legyen és akkor bizonyára lesz, amint 
a temesvári példa mutatja.

A törvényhatósági bizottságban azonban 
emberek ülnek. Még pedig kétféle emberek: j 
olyanok, akiknek bankjuk van és oly^pok, 
akiknek pénzük van a bankokban. Nem állít- j 
juk, hogy ez Így van mindenütt, de tudjuk, 
hogy Aradon igenis igy van s ime: ezzel a 
megállapítással egyben megfeleltünk arra a i 
fogas kérdésre: miért nem lehet Aradon városi i 
takarékpénztárt létesíteni.

Hát ezért nem. Vagy csak nem hiszi 
valaki is egy banktulajdonosról (mondjuk: 
nagyrészvényesről,) hogy hozzájárul egy uj 
takarékpénztár alapításához, amely konkuren­
ciát csinál az övének. És bizonyára azt sem 
nehéz bizonyítani, hogy az sem szívesen látja 
egy uj intézet emelkedését, akinek a pénze 
egy régiben van.

Diktum-faktum: hogy Aradon nem lehet 
városi bank, amely pedig jó néhány percent 
pótadót venne le a polgárság válláról, annak 
kizárólag a törvényhatósági bizottság mai ösz- 
szeállitása az oka, ami gazdasági okokból ki­
zárja egy ilyen határozat megszavazását.

Persze: okulni éppen nem nehéz ebből a 
helyzetből, s ha a polgárság csak egy kicsit 
komolyan akarná, rövidesen megvolna a városi­
bank. Tessék csak a választások alkalmával 
azokra szavazni, akik nem érdekelt felek ezek­
ben a kérdésekben és rendben van minden A 
f"!dnélküli Jánosok szívesen szavazzák meg 
;. t. amit egy bankdirektortól nem is várunk. 
H szén ha megszavazná, akkor a bankja 
csapná el!

QBQBaanaBöianmaEmnQonnEmna

Veszek
vágj más tárgyakra kicserélek

zslaitzédáíHet,
tőrt aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brilliant tárgyakat
gsidhsr
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bevásárlási for as. =====

TEUHFM **»■ TELEFON 438 HI

A szerkesztősért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a „HETFQ“ kiadótársaság,

BIZTOS

Uorro friss] Szakember« 
zamat. T tiisMimi.

turowAWOS
HUftGDA
MÓDSZER*

Remit
ILLAT

Ki VALÓ 

apró erŐNer

Habt ssaui Suti" LU.Í
SZAKSZERŰ I IncisMERETö

műi 
BOROK.

fi SiT.RU
bZOLOüliti v

Házhoz szállítok: KÄ
bükk-iaszenet és ap iioü tűzifái

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő-utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.
nDDBBBQBBBaömQÖIQBiöÖBE$aB£áa

csőd s z e r
bebhontithatölag

hatás©
Kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer „EVOE" 
erő iti és felfrissül a fejbőrt, erősíti és elősegüi a I aj 
növését. Egy nags' üveg ára i>on kiadós, 5 kor., há­
rom üvegé 12 korona. „EVOE“ csoda-crém ránc, 
vimmorli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 koio ia. 
„EVOE“ ke éti szépítő szappan 1 korona. „EVOE“ 
társasán- Wien 11/603 Práterstrasse 57. — Egyedüli 
főraktár Arad és Vid-ko rész >re : Vo ÖSkefűSZt Dro­

géria, Weitser Jáaos utca.

Barry, Engelhardt, Hu-man ic King, Moccssius, Lingel és Progress elsőrendű gyártmányok különle­
gességei már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, andrássy-tér 20. szám. Telefon szám 312

•V >,; s■ *- J.'.' *•:ti' '> -;r' , . -

/. . *

* A * T'-

J
,v : ■
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Ervciiyos Ilf 10. 
május 1 lől.

r*§1
Id nl-L'd s

Érvényes 1910 
május 1-től

Magyar királyi áHam^astiiíík.

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felőli

Gyorsvonat.................................................este
Személyvonat.............................................(I. c.
Gyorsvonat.....................................................ü. u.
Személyvonat .............................................d. u.
Személyvonat.............................................este

Tövis felől I
Gyorsvonat............................................. , cl. e.
Személyvonat.............................................. reg.
Gyorsvonat.................................................. d. u.
Személyvonat........................ .... . . . . d. o.
Semélyvonatz.............................................. este

Temesvár-Józsefváros felöl i
Személyvonat............................................. regg.
Vegyesvonal................................................. d. e.
Személyvonat..............................................d. u.
Személyvonat..............................................este

7.30
11.06
3.5S

11.00

Vonatok mániása Araár 1.
I’udapesk felé i

Személyvonat.............................
Gyorsvonat.................................
Személyvonat.............................
Gyorsvonat.................................
Tehervonai személyszállítással 
Személyvonat.............................

Töwia elé :

Gyorsvonat ' ' d. u.
Személyvonat ............................................. d, u,
Személyvonat................................. . . . d. u.
Gyorsvonat ....................................................este
Személyvonat..............................................regg.
Tehervonat személyszállítással .... este

Temesvár-József város feléi
Személyvonat................................................regg.
Személyvonat............................................. d. e.
Vegyes vonat..................................... .... . . d. u.
Személyvonat............................................. este

5.09
8.18

11.25
4.16
4.51
9.80

12.21 
2.14 
4.04 
7 04 
6.32 

10.00

4.48
12.17

7.09

Äz Arad*esamádü efgf©&sait vasutak.

Szeged felől i Szeged felé i

Személyvonat..................................... ... , . d. e. 8.13
Motoros..................................................... , . d. o. 10.19
Motoros..................................................... . d. u.
Gyorsmotor ............................................ , . d. n. 3 55
Vegyesvonat............................................. . csto 7.88
Gyorsmotor............................................. . este 9.17

Mezőhegyesről i
Motoros..................................................... . regtr. 5.57
Motoros (vasárnaponként)................ . d. u. 2.02

Brád—Boroetjcnő—Ujazentastua felől:

Motoros..........................................................d, e. 7.15
Gyorsmotor.................................................d. e. 7.59
Szemé yvonat.............................................d. e. 9.53
Motoros.....................................................délben 11.56
Motoros.........................................................d. j. 1.30
Motoros.........................................................d. ti. 3.40
Motoros........................................................ d. u. 5.43
Gyorsmotor................................................... este 6 28
Személyvonat ... | , . . . , este 8.51

Gyorsmotor .
Személyvonat 
Motoros . .
Motoros . .
GyorWSotor.
Motoros . .
Vegyesvonat ,
Motoros . .

yjflit-fllanna -Boros
M otoros (Kétegyházára) 
Gyorsmotor 
Személyvonat 
Motoros . .
Személyvonat 
Motoros . .
Motoros . .
Gyorsmotor.
Motoros . .

Äi ad-iiföfif al] ú vasat.

Radna—Pankota—Gydrek felől

52 sz. vegycsvonat .
3 sz. személyvonat 
5 sz. személyvonat 
7 sz. személyvonat 

11 sz. személyvonat 
13 sz. személyvonat 
15 sz. személyvonat 
19 sz. személyvonat 
21 sz. személyvonat 
3 sz. sz.-vonat (vasár és ünnep

. . . • • regg. 5.48
. . • rogg. 6.51
. . • regg 8.17

. . d. e. 9.46
. . . . d. u. r\5i

. . d. ti. 2.4-t

. . d. u. 4.1-3

. . esto 6.48

. . esto 8.54
este 10.08

Gyorok—Pankcia — Radna felé i
2 sz, személyvonat 
4 sz. személyvonat 
6 sz. személyvonat 

10 sz. személyvonat 
12 sz. személyvonat 
14 sz. személyvonal 
18 sz. személyvonat 
20 sz. személyvonat 
22 sz. személyvonat.

• regg. 4.35
. . . • rogg. 6.04

• rogg. 7.u2
. d. o. 10.35
. d. u. 12.31
. d. u. 2.01
. d. ti. 4.71

. , . esto 6.31
. osto

• regg, 6.16
• regg. 6.50 
. d. e. 8.40 
. d. e. 11.07 
. d. u. 12.01 
. d. u. 1.40 
. d. u. 4.11 
. oh te 7.10

«nS CSi'áti felé i
. regg. 5.30 
. regg. 6.21 
. regg. 6.35 
. d. o. 8.93 
. d. ii 12.30 
. d. u. 8 01 
. d. u. 5.0
. d. ii. 4.2
. este 7.1

Tv..

-rtf’

.yí0*(oT

A,
A 6o filléo

Kőhönáa, rekedsé? és 
hurut ellen nincs jobb a

'SS CUMtínSI
Vásárlásnál azo <b;m vigyázzunk 

és h itározotlan BE THY félét kérjünk, miv 1 
sok haszo talaa utánzata van.
1 dohoaz @0 filléi*.

Csak RÉTHY-ffélét fognijueik s|.

Főző-iskola Aradon.
Van szerencsém Aradváros és környéke
felsőbb leányiskolád trágxett
leányokkal biró úri-családokat tiszte­
lettel értesítem, miszerint f. évi október 
havában a füatö-iskoi^ első négy 
havi tanfolyamát megnyitom. Bővebb 
tudósítást ad és előjegyzéseket elfo­
gad a lakásán —------------

FRANYÓKÁROLYMÉ
S^t. Pál utca 3 szám. I. emelet

uM05 BORVIZuirmi
kiváló nedvhajt í.

Sziklából fakadó természetes gyógyásványviz. 
Aradon képviselő és nagybani raktár., 

Kardos Miklós. Telefon 647.
Kapható : Daimel Lajos_ telefon : 98. Dürr 
Kocsárd telefon : 130. Éles Ármin, telefon : 
44. Färber Lajos és Testvére, telefon : 311. 
Nagy Farkas, telefon : 268. Rhrenfe d Ig­
nác, stb. cégeknél és minden jobb ven­

déglőben és kávéházban.

TEL? FOSS 748.

Vízvezeték és csatornázás
berendező műhely,

hol mindennemű csatornázást, fürdőt, klosetet, szivattyút 
mosdót, ezek átalakítását a legolcsóbban eszközlöm úgy hely 
ben, mint vidéken.

Huszonnégy évi tapasztalataim, úgyszintén tizennégy évi 
aradi működésem elég biztosíték tisztelt rendelőimnek, hogy 
az elvállalt munkát szakszerűen és pontosan eszközlöm.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri:

Mákos Is!érten«

UJ-IÁTRAFÜEI! IMiLlien át nvjtva |

SZANATÓRIUM 1 í^^öééu^í!
A legkénycliiicsehb igényeknek

i

2051
szvrelőmostor.

Arad, Petőfi-utca 4.

megfelelően, modern kényelmi és hygienikus szem­

pontok doinináVisavil Központi vizfütés, villanyvilágítás, 

hideg és meieq vízvezetékkel berendezve. Étkező és 
társalgó termek, szellös déli fekvésű fekvöcsarnokokkal. 
Állandoorvosi felügyelet, gondos ápolás, mérsékelt szoba

és pensio árak. Prospektussal szolgál a fiirdóigazgatóság, 
Ujtálrafiir 1, Vezető főorvos : Dr. Szontagh Miklós.

96955 ' WiaBBBgagl^^aaBMWBBgMHWCTBHWWBgg J
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Bútorszállításokat
felelősség melleit elvállal a bel- és külföld min­
den irányában szab adalmazott 6, 7, 8 és 9 mé­
teres tiszta legjobb karban levő saját bútor 
kocsijában. — Tovább i mindennemű kereslte- 
dobni áru- és átköltö (etcsi ingóság (bútorok) 
beraktároz'mát saját száraz földszintes raktár­
helyiségeiben a legkedvezőbb feltételek mellett. 
Kívánatra e-ot!eg előlegeket nyújt Eubiosiein 
Mó bulorsz Siiiási v Hala a. Ugyanott jutám 0- 
san eladó egy gyönyörű teljesen uj con píett 
ebédlő 2 drb ágybetét lószőrmatrac, egy valódi 
Heim-fé'e Me'.dinger kályha mely egy nagyobb 
lakást füthet. 2395

rnr MÉZ!
Kitűnő akác-mézet
szállít 5 kilogramm -»s §ios4ab@- 
d cmökban bárhová 7 kor. 3S f.

SS Ifirág-méxet SS
6 kor. 30 f. utánvétellel bérmentve

szatmári SZABÓ ISTVÁN
méhészete, Pankofám.

V9

Nagyobb területek szántását uj. 
géprendszere 20 névleges lóerejü két 
paekéjétfől, ép úgy mély rigol iro- 
zásokat szőlő, sparga. stb. telepíté­
sekhez elöhá tös gőzrigolekóvel 
igen kedvező teltételek -mellett elvállal

ORTUTAY
bélamajori gazdasága

Hazőkmráestsáza, (Csanásl-m.

Ä szépségig 
» speciálistól! mm

mm

ft*
v /p :

ASV v«At:

LGZl

nyoi, francia, német
nyelv, ének és zongorából ala­
pos oktatást kezdők és hala- 

__ __ ! dóknak házban és házon kívül

i SzaDaúság-tar 13. sz. I. em, ajtó 14,

BUZIÁSI fAsmmí
^®¥iZ

BAKTÉRIUM-MENTES
természetes ásványvíz

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedenco idült hurutja­
inál, bugykő és fövényképzSdésnél, a légutak és a 
kiválasztó szervek hgrqtos bántál mainál kitűnő hatá­

súnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva.

Aradi íő'erakat Fóliák József cégn 1, József-ÍQ-
h uceg uí 11. sz.

Szekrény
mely 20 reteszre van osztva, erős 
fény őfaból készült azon na! eledé. 
Nagysága 3 m. magas, 3 m. hosz- 
szu és 1 m. széles. Megtekinthető a

FEetiensÉl lilnSitiaíola^s.

egyetértenek azzal, 
hogy szép arcbőr 

X elnyerésének 
' X egyszerű titka:

\

a pórusokat 
tisztítani és 
tisztán tar­

tani. Néhány 
csepp a

CORSINI félem DE
L/zflbeeee-

bői a mosdó vagy fürdővízbe keverve, a póru­
sok felnyílnak, kitisztulnak Az eredménye 
tiszta, puha egészséges arcbőr. Az egészségie- 
len arcbőr az e dugult pórusoknak a ke'lemet- 
len következménye. Használjon naponta Eau d@ 
Floreace-et és bevásárlásnál követelje az ere­
deti címkés Corsinit (címke színe kék-vörös 
arany), a mely Önnek biztosíték ezen toilette 
viz elsőranguságárél. Egy szolid üzlet respt k 

tálja a vevő akaratát.
MagyÍrországon mindenütt ksphaté.
Kapható: Sauza Nester „ Rozsnyay Kálmán, Föl 
des Ee erneu es Hajós Árpád cégek üzleteiben

Önnek óvni kell a feleségét1
Minden család részéve legfontosabb 
illusztrált könyv a tulbő gyermekáldás 
f-'Hen, melyek eredményét a hálairatok 
ÖZl‘pi 'gazolják. Discrőten küldöm 90 fii. 
“‘agyar Ievólbélyegért. — Frau Anna 

aupa, Berlin S. W. 825. Lindenstr. 51

3

Eöísnpj

zeni) Brczkento
o lP$]oli ormfpiió szer,

Rövid idő alatt eltávolít m'nden szép 
löt, pattanást, mdessert és az arc 
bőrt fehérré, bársonysimává teszi

Ma a az
nrcszépite szerei kiró®

Egy nagy tégely ára 1 kor. 40 f.
Egy kis tégely ára . . - 70 f

Elismert legjobb mosdó mppaok:
Rozsnyay SZERáf SZAPPANA 1 drb 
70 fii. Bozsofüy valód EPE SZáP 
PAHA 1 darab 80 filler, .. .*

Kitűnő minőségű elsőrangú ponder:
Hornya? SZ23ÁJ SÖhSYPOBA 1 
dob 1 tor. 10 fii fehér, rozsa és 
erén szintes — Kapható egyedül
Rozsnyay El.
... aifigfvxcrlárában, .*.
ARADOBI, Sj?.»fcu**lRág- tél1.

Wm

'iúT \ t-éí# » \ N

HíXf ■:,vA

Használat előtt. Használat után.

líy csodás wál ozás'; sdé <. e lő

KOLADULTZ
a te mc szét legtöbb agy- és ideg táplált ka.

Hangulat, gondolkodás tevékenység, valamint a test minden mozgá-a 
az agyvelőtől függne,k,

Bágyadtáig, fej táj ás, levertség, kim rülUóg és altalános testi gyenge­
ség a hiányzó é’oterő jelei. Ha Ön ál and ián egészséges idegekre é s jó 
emlékezőtehetségre vágyik, l a a munkát és fáradságot élvezel ül akarja 
tekinteni, úgy szó Íjon K o'a-D dfzot. Ez az idege r és agy velő termősz« tvs 
tápláléka, mely > gyűlt d a vő: t, javítja és fiatalitj t és igy erőt és életet 
nyújtva, a test minden szervére hat. Kola Dultz

életkedvei éa mu ?k;2 8COíível ad
és az ifjúság érzetét az egészséggel és tetterővel, melyek sikert és boldog­
ságot red .lény« znok.

Szedje egy ideig naponta a ív 1 i-Du’tzot, az megerősíti az idegeit 
eltűnik minden gyeiig ség és hatá-a alatt erősnek és egészségesnek fogja 
magát érezni. Kólát orv o-i lek ntólyek az egész világon ajánlják és sze­
gényházakban és ide4szadator.untokban használják.

Kéi*fen ICs3la»öísl bmtl
Mo-t slkalmat i y jtok Önnek arra, hogy idegeit megerősítse. írjon 

nekem egv levelező- epót az Ön p nt.os eimóvel és én azonnal kitbUk 
ingyen ég béraient v - egy esoinag Kola-Dultzot, mely elegendő lesz arra, 
hogy megismerje h .tá-át és méltányolni tudja kiválóságát.

Ha hatásával nug van elégedve, úgy rendelhet többet. De rögtön 
Írjon, mielőtt < 1 felejti.
Főraktár: Dull2 I9ii$ a Btidapesh VII. Abt. 457. Dohsny-utca 29. |

•vy ■ - •

' 1 .1
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;• Iskola beíratási hirdetés! h
■ Iskola beíratási idényre.Fischer mmzm

ARAD, Szabadság-tér 12.

zenzácziós olcsó árjegyzéke!
Külön osztály gyermekeit részére l

Gyermek-nyakkendők! Gyermek-ingek! Gyermek-kalapok I

Gyermek mosó nyakkendők csokor 10 kr.
. „ . regatta 15 „
„ tiszta selyem csokor 25 „
„ „ » regatta 2o „
, „ „ plastron 29 „

Gyermek ingek vasalt fehér
, jóminőségii siffonból 1’95 kr.
, puha mellű siffonból 1 05 „
„ egész finom madi-

pulánból 1'45 „
Gyermek gallérok és manzsetták jóminőségben

Gyermek-sapkák! Gyermek esőernyök!

Gyermek sport sapka kockás szövetből 35 kr. 
„ sapka kék szövetből 50 „
„ deák sapka finom cheviotból 65 „
„ matróz sapka kék és piros 
szövetből 75 „

„ matróz sapka kék és piros 
selyemből 1.15 „

Gyermek esőernyők croiseből 95 kr.
clottból 1‘15 „
finom canalából 1'45 „
sergaból 1-60 ,

n ff jó minőségű
selyemből 1.75 „

Gyermek őszí kalap lodenből
fekete és szines

75
98

kr.
ff

finomabb min. 1 25 V
„ „ elegáns kiv. 1 35 „

„ sikkes forma
selyem béléssel 1 50 ff

Gyermek zsebkendők!

Gyermek zsebkendők képekkel 05 kr.
ff siffonból fehér 08 „

vászonból 11 „
jobb minőségű

vászonból 14 „
Gyermek zsebkendők fin. szines batiszt 15 „

Gyermek iskola-táskák !
Gyermek patent harisnyák, fegy­

házi munka!
Kölönféle tárgyak gyermekek

reszere

Gyermek iskolatáskák viaszkos vászonból 35 kr. 
„ „ színes képekkel 45 „
, „ vizm. vászonból 50 »
„ , jé min. tartós 60 ,
„ „ bőrből 75—1-50

Gyermek pat. harisnyák, árak tetszés szerint. 
„ pat. harisnyák jó min. 15-27 kr. 
„ pat. harisny. diamant fi k. 19—38 „
„ pat. parisuy. pudpla sarok 27—45 „
„ pat. harisnya legj. min. 32 — 57 „

Gyermek nadrágtartók gummiból 19 - 35 kr.
„ zsebkés fehér és barna
csonttal 

„ fogkefék
„ pénzerszény bőrből
„ patent zsebtinta tartók 25—50

20-30

Férfidivat osztály! Olcsó árjegyzék!
Férfi fehérnemű ! Férfi-kalap újdonságok 1 Férfi esőernyők!

Férfi ing színes puha mellű
, „ sifonból piquet mellű
„ „ angol zephirből színes
„ „ egész finom fehér damaszt

mellű
„ . egyedüli különlegességem

_________ drapp csikós___________ ]

Férfi kalap jó minőségben
„ „ megbízható jó minőségben 150
„ „ színes és fekete legújabb

forma 175
, „ elegáns, finom gyapjúból 2' —
„ „ legfinomabb nyúlszőrből 2'50

1 25 kr. Férfi esernyő croiseből
„ „ jó minőségű clottból
,, „ tartós canelából
„ ,, glória selyemből
„ „ finom selyembe 1

115 kr.

Férfi nyakkendők óriási válafztékban. Különféle férfi-divatcikkek! Férfi harisnyák I
Férti baliszt csokor szép mintákban 11 kr.
Férfi batiszt legatta szép mintákban 19 ,
Férfi selyem csokor gyönyörű szép

mintákban 25 „
Férfi selyem regatta gyönyörű szép

mintákban 35 „
Férfi nyakkendők tiszta selyemből ujd. 50 „

Nagyválasztéku zsebkendők drb. 19—25 kr. 
Jó minőségű nadrágtartók drb. 35—50 „
Jó minőségű harisnyakötők drb. 39—50 » 
Nagy választók divatos kézelő­

gombokban
Jó minőségű köpper lábravaló 

alkalmi vétel

25—50

Férfi harisnya maccoi nyersszin párja 19 kr. 
Férfi harisnya színes és fekete párja 25 „ 
Férfi harisnya divatos csikós párja 29 „ 
Férfi harisnya különlegesség leg­

újabb minták párja 35 „
Férfi harisnya tiszta cérnából párja 45 „

Női fehérnemű!

Női divat osztály!
Különféle női divatcikkek!

Női ing sifonból hímzéssel diszitv 85 kr.
„ ing madipulán gyönyörű hímzés

betéttel 115 „
ing finom vászonból kézi kimz. 1-50 ,
ing finom franc, batisztból szin. 1.75 „
ing rumburgi vászonból kelen-

gyének 2 00 „

Női harisnyák !

Női selyem esernyő alkalmi vétel 175 kr. 
, selyem ővek, fekete és szipes 50—95 „
„ selyem gummi ővek, fekete és

szines 95—150 „
„ kézitáskák, bőrből, legnjabb 45—T90 „
, selyem nyakkendők és divatos gallérok.

Női harisny. kötött szin és fekete párja 35 kr.
„ harisnyák szines csikós legújabb

divat párja 39 „
„ harisnyák mintázott tiszta cérnából

párja 50 „
, harisny, flour fék. alk. vétel párja 65 „
* „ áttört egész fin. párja 95 .

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.
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